
Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Měsíčník města rychvald l vydává město rychvald l distribuce zdarma l www.rychvald.cz

ročník 20
06/2012

1

služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 14.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů – do každého místa v Rychvaldu – a doveze ho do 
centra města! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10 Kč, samotná 
cesta je hrazena městem. Jestliže bude chtít senior využít taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s 
řidičem na čase. Pro cestu zpět platí stejná pravidla úhrady (10 Kč občan, ostatní hradí město).

slovo starostky

Stalo se to na kvalifikačním závodě pro 
mistrovství světa v lovu kaprů s názvem 
Hejlovské enduro 2012. Závod byl pořádán 
na jezeře Hejlov o rozloze 25 hektarů, kde 
žije pouze něco kolem 300 kaprů. Závodu se 
účastnily špičkové týmy z celé republiky.

Náš team Extreme Carping ve složení 
Rostislav Wator a Martin Kania převálcoval 
konkurenci, zvítězil obrovským náskokem a 
zajistil si start na mistrovství světa, které se 
pořádá v Itálii na jezeře Lago di Bolsena o 
rozloze 9 000 hektarů. 

V září proto držme závodníkům palce a 
těšme se, že světová špička kaprařiny začne 
hledat Rychvald na mapě... :-)

Rychvaldští rybáři se zasloužili  
o kaprařskou senzaci v rámci celé ČR

Více informací najdete na www.extreme-
carping.cz. 

Sbor dobrovolných hasičů Rychvald zve na 
soutěž v požárním útoku hasičských družstev  
O putovní pohár starostky města Rychvald s 
mezinárodní účastí. Soutěž se bude konat ve 
čtvrtek 5. července 2012 od 13.00 hod. v Hasič-
ské zbrojnici Rychvald. Po skončení soutěže bu-

Město Rychvald vyhlašuje VII. ročník soutěže O nejhezčí rozkvetlé okno, balkon a zahradu 
Rychvaldu. Soutěže se mohou zúčastnit všichni občané, ale můžete také přihlásit jiného občana 
Rychvaldu, jehož květinová výzdoba se vám líbí. Přihlásit se můžete v Kulturním domě do  
16. července 2012. Bližší informace v KD a na telefonu 596 572 511.

Snímek z letošního kladení věnců v Rychval-
du (30. 4.)

Vážení občané, 
jarního úklidu vašich zahrad se dotý-

ká zvýšený zájem o hnědé bio popelnice, 
což nás velmi těší. Z technických důvodů, 
protože společnost vyrábějící tyto nádoby 
nebyla schopna dodat požadovaný počet 
popelnic, zůstává vaše poptávka zčásti neu-
spokojena. Prosím vás o trpělivost, v brzké 
době se dočkáte i vy, co zatím marně če-
káte. 

Rekonstrukce Bohumínské ulice probí-
há dle stanoveného harmonogramu. Nejin-
tenzivnější práce budou probíhat v letních 
měsících, tehdy také očekáváme zvýšenou 
prašnost v okolí staveniště. Je třeba s tím 
počítat, smířit se s tím a tuto dobu nějak 
přečkat. Město se bude zasazovat o to, aby 
na staveništi pravidelně probíhaly odpraš-
ňovací práce a kropení, a zmírnil se tak ne-
gativní dopad této nutné etapy na občany. 

Se spřátelenými obcemi Richvald a 
Rychwał spouštíme nový projekt. Rozhod-
li jsme se, že naši spolupráci posuneme 
na vyšší úroveň, než je pouze vzájemné 
setkávání představitelů měst. Proto v létě 
společně uspořádáme dětský letní meziná-
rodní tábor, který bude odměnou pro naše 
nejlepší žáky. Věřím, že si děti užijí spous-
tu zábavy a navážou nová přátelství. Po-
dobné konkrétní aktivity si představuji do 
budoucna jako vhodnou formu spolupráce 
a těším se na ně. 

Blíží se nám konec školního roku. Tě-
ším se na tradiční setkání s letošními devá-
ťáky, jež proběhne pod záštitou komise pro 
občanské záležitosti. Přeji všem, kterých 
se to týká, úspěšné zvládnutí přijímacích 
zkoušek!

Mějte se hezky, užívejte si krásného po-
časí a zase brzy na shledanou.

Šárka Kapková

Sbor dobrovolných hasičů zve na  
mezinárodní soutěž v požárním útoku

deme pokračovat Letními slavnostmi, na nichž 
nám k poslechu a tanci zahraje skupina Štístko a 
bude připraveno bohaté občerstvení. I den nato, 
tedy v pátek 6. července, můžete přijít strávit do-
poledne na zahradu Hasičské zbrojnice.

Srdečně zve výbor SDH Rychvald

O nejhezčí okno, balkon či zahradu

I přes nejistotu, zda se k vám, čtenářům, RZ dostane přes Českou poštu včas, zde 
chceme informovat o dalším ročníku konání Noci kostelů, a to v pátek 1. června od 18.00 
hod., kdy vám ji připomene zvonění kostelů. V Husově sboru bude pokračovat troubením 
na lesní rohy a slovem biskupky Jany Šilerové. Pak vystoupí J. Urbánek s informacemi o 
historii Husova sboru, o freskách a vnitřní výzdobě a kolem 19.30 hod. bude před sborem 
odhalen pomník V. Havlovi. Akci zakončí stejně jako vloni duchovní meditace na věži a 
ukolébavka. Přesné časy najdete na plakátech.
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40. zasedání (23. 4. 2012)
40/7 RM rozhodla o vyhlášení záměru 

na pronájem nebytového prostoru v části 2. 
nadzemního podlaží budovy občanské vyba-
venosti č. p. 1221 (hasičská zbrojnice) o cel-
kové výměře 25,00 m2; 40/8 RM rozhodla o 
vyhlášení záměru na pronájem pozemku p. č. 
6635, orná půda, o výměře 21 032 m2 v k. ú. 
Rychvald, ve vlastnictví Města Rychvald, k 
zemědělskému využití; 40/9 RM vzala na vě-
domí protokol o otevírání obálek a hodnocení 
nabídek a rozhodla o výběru nejvhodnější na-
bídky na službu Svoz a likvidace biologické-
ho odpadu z katastru Města Rychvald; 40/11 
RM odvolala ředitele příspěvkových organi-
zací DDM, MŠ a ZŠ Rychvald k 31. 7. 2012 
a jmenovala nové ředitele těchto organizací k 
1. 8. 2012; 40/12 RM vzala na vědomí zprávu 
o posouzení a hodnocení nabídek a rozhodla o 
zrušení veřejné zakázky malého rozsahu akce 
Nové zastřešení zdravotního střediska č. p. 
1537 v Rychvaldu; 40/14 RM odvolala člena 
sportovní komise P. Keprta a jmenovala no-
vým členem sportovní komise J. Bialka ke dni  
1. 5. 2012; 40/15 RM vzala na vědomí zprávu 
o posouzení a hodnocení nabídek a rozhodla 
o zrušení veřejné zakázky malého rozsahu na 
stavební práce akce Výměna oken v budově 
ZŠ Rychvald-Václav.

41. zasedání (4. 5. 2012)
41/3 RM vzala na vědomí hospodaření 

města Rychvaldu za I. čtvrtletí 2012; 41/4 RM 
doporučila ZM schválit závěrečný účet Města 
Rychvaldu za rok 2011 včetně zprávy audito-
ra, vyjádřit souhlas s celoročním hospodaře-
ním Města Rychvaldu, a to bez výhrad, a vzít 

na vědomí informaci o výsledku hospodaření 
za rok 2011 příspěvkových organizací zříze-
ných Městem Rychvald a společnosti Služby 
Města Rychvald, s. r. o.; 41/6 RM vzala na vě-
domí zprávu o nákladech na vytápění, ohřev 
teplé vody a ostatních služeb pro byty a ne-
bytové prostory za rok 2011; 41/9 RM dopo-
ručila ZM rozhodnout o nabytí nemovité věci 
– přijetí daru od paní Miloty Dunajčíkové, 
který spočívá v pozemku p. č. 4680, ostatní 
plocha, ostatní komunikace, o výměře 902 m2, 
v katastrálním území Rychvald; 41/13 RM 
rozhodla o zadání veřejné zakázky malého 
rozsahu na dodávku Dětská hřiště na sídlišti v 
Rychvaldu, schválila okruh dodavatelů veřej-
né zakázky a jmenovala komisi pro otevírání 
a hodnocení nabídek; 41/14 RM rozhodla o 
o přípravě všech nutných podkladů pro po-
dání žádosti o dotaci z Operačního programu 
životního prostředí, prioritní osa č. 4, Zkva-
litnění nakládání s odpady a odstraňování 
starých ekologických zátěží, oblast podpory  
4. 2. Odstranění starých ekologických zátěží 
pro ekologicky zatížený objekt Odstranění 
mazutové kotelny Rychvald-sídliště. Vyhláše-
ní výzvy je plánováno na červen a červenec 
2012; 41/15 RM schválila rozpočtové opatře-
ní č. 3 pro rok 2012; 41/16 RM rozhodla o 
pronájmu nebytových a jiných prostorů, které 
se nacházejí v části 1. nadzemního podlaží bu-
dovy č. p. 1609, stávající restaurace Barborka. 

42. zasedání (21. 5. 2012)
42/3 RM rozhodla o poskytnutí výjim-

ky z počtu dětí 24 na 28 na dvou třídách MŠ 
Mírová, ve třídě MŠ U Školky a ve třídě MŠ  
č. p. 1220; 42/4 RM stanovila ředitelům 

školských příspěvkových organizací plat od  
1. 8. 2012; 42/6 RM schválila rozpočtové 
opatření č. 4 pro rok 2012; 42/9 RM doporu-
čila ZM schválit smlouvu o zřízení zástavního 
práva k nemovitosti – budova č. p. 734 na ul. 
Orlovská v Rychvaldu; 42/10 RM vzala na 
vědomí zprávu o posouzení a hodnocení na-
bídek ze dne 2. 5. 2012 a rozhodla o výběru 
nejvhodnější nabídky na zhotovení podlimitní 
veřejné zakázky týkající se zateplení budov 
na ul. Sadová; 42/11 RM rozhodla o zaháje-
ní zjednodušeného podlimitního zadávací-
ho řízení veřejné zakázky na stavební práce 
akce Nové zastřešení zdravotního střediska  
č. p. 1537 v Rychvaldu výzvou k podání na-
bídky a prokázání kvalifikace, schválila okruh 
dodavatelů veřejné zakázky a jmenovala ko-
misi pro otevírání obálek, posouzení a hod-
nocení nabídek; 42/19 RM schválila pořadník 
na přidělení bytů v domě č. p. 734 na ul. Or-
lovská; 42/20 RM doporučila ZM revokovat 
usnesení ZM č. 16/15. 2 ze dne 16. 12. 2009 
a rozhodnout o nabytí nemovité věci – přije-
tí daru od A. Cadrové; 42/23 RM doporuči-
la ZM vzít na vědomí Zprávu o činnosti MP 
Bohumín v Rychvaldu a Policie ČR OOP 
Bohumín za rok 2011; 42/25 RM schválila 
navrženou osnovu pro zpracování strategické-
ho plánu rozvoje Města Rychvald na období 
2012–2022, jmenovala komisi pro přípravu 
tohoto materiálu; 42/27 RM doporučila ZM 
schválit pořadové a organizační zabezpečení 
8. zasedání Zastupitelstva Města Rychvald, 
dne 13. 6. 2012 v 16.30 hod. v Kulturním 
domě Rychvald.                       Ladislav Sitko 

místostarosta

Od října loňského roku mají někteří žáci 
od 6. do 9. třídy ze ZŠ v Rychvaldu možnost 
si na vlastní kůži zkoušet, jaké to je, když dě-
lají pořadatele na diskotéce určené pro jejich 
spolužáky. Už vloni jsme tvrdili, že se jedná o 
určitý experiment a podle výsledků se ukáže, 
jak dál. A protože už dva takové experimen-
ty dopadly dobře, mládeži se diskotéky líbí 
a pořadatelé se taky zhostili svého úkolu na 
jedničku, není sebemenší důvod si to nezo-
pakovat. Tudíž, milí žáci, pokud chodíte do 
6.–9. třídy na ZŠ v Rychvaldu a máte chuť 
se v pátek 29. června od 16.00 do 20.00 hod. 
pobavit, jste zváni do kulturního domu. V tu 
dobu už budete mít vysvědčení v kapse, tak 
neváhejte řádně oslavit nastupující prázd-
niny! Vstup je zdarma a věřím, že DJ bude 
jako obvykle ve skvělé formě. Jenom musím 
upozornit, že toto je akce MěÚ pro současné 
rychvaldské žáky. 

Ladislav Sitko 
místostarosta

Upozorňujeme občany na nově vydané 
obecně závazné vyhlášky (dále jen „OZV“) 
města Rychvald, které byly vydány zastupi-
telstvem města na 7. zasedání dne 14. března 
2012 a nabyly účinnosti 4. dubna 2012. OZV 
č. 1/2012, kterou se stanovuje zákaz spalová-
ní rostlinných materiálů ve městě – spalovat 
lze pouze ořezy stromů a keřů. Ostatní rost-
linný odpad je nutno předávat pověřené osobě 
(svozové firmě), na řízenou skládku odpadů, 
kompostárnu nebo využít pro svou potřebu 
(komposty a kompostéry).

OZV č. 2/2012 – k zabezpečení místních 
záležitostí veřejného pořádku – je zakázáno 
používání hlučných strojů a přístrojů (sekačky 
trávy, okružní pily, brusky a podobně) v době 
klidu, tj. doba od 22.00 do 7.00 hod. po celý 
rok, neděle a státní svátky od 12.00 do 22.00 
hod.

OZV č. 3/2012 – o stanovení obecních 
plakátovacích ploch: přílohou OZV je seznam 
obecních plakátovacích ploch, kde je možno 
zveřejňovat inzeráty, oznámení, reklamy a po-

Nově vydané obecně závazné  
vyhlášky Města Rychvald

dobně, aby nedocházelo k vylepování těchto 
tiskovin na stěnách zastávek, stromech apod.

OZV č. 4/2012, kterou se stanovují pra-
vidla pro pohyb psů na veřejném prostranství 
ve městě Rychvald – určuje prostranství, na 
kterých se mohou psi pohybovat pouze na vo-
dítku, a prostranství, na nichž lze psům umož-
nit volný pohyb a další povinnosti držitelů a 
průvodců psů.

OZV č. 5/2012, kterou se zrušuje OZV  
č. 2/02 k upevnění veřejného pořádku ve 
městě a OZV č. 1/01 o užívání a údržbě pro-
stranství a zeleně na území města Rychvald 
– předmětem OZV je zrušení původních OZV 
předcházejících nově vydaným.

S úplným zněním obecně závazných vy-
hlášek se můžete seznámit na internetových 
stránkách města www.rychvald.cz a nebo na 
MěÚ Rychvald, odboru stavebním, životní-
ho prostředí a rozvoje, kancelář č. 5 v pří-
zemí.

Jana Dostálová
odbor výstavby, ŽP a rozvoje

Letní diskotéka pro žáky 
rychvaldské ZŠ bude  
mít další „díl“

Základní informace z jednání Rady města Rychvald
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V pátek 30. března 2012 komise pro občan-
ské záležitosti zorganizovala tradiční setkání 
jubilantů, šedesátníků a sedmdesátníků. Do kul-
turního domu se přišlo pobavit více než 150 na-
šich občanů. Se svými bývalými spolužáky, ka-
marády a partnery zavzpomínali na léta minulá a 
zhlédli taneční vystoupení rychvaldské skupiny 
RITMO a bohumínské skupiny RADOST-IM-
PULS. Pobavili se triky kouzelnice Radany, za-
zpívali si a zatančili s opavskou kapelou Dr. Jim, 
zasmáli se nad vtípky dvou účinkujících dam a 
také se zapojili do vědomostní soutěže České 
písně. Do dalších let přejeme našim jubilantům 
hodně zdraví, štěstí a lásky!

Poslední čtvrtek měsíce dubna (26. 4.) jsme 
opět slavili. Tentokrát jsme pozvali do kulturního 
domu naše nejstarší občany – osmdesátníky, pě-
taosmdesátníky, devadesátníky a starší. Pozvání 
přijala i naše nejstarší občanka Evženie Stanku-
šová, která v tomto roce slaví své sté narozeniny. 
A program byl opět bohatý. Po gratulaci násle-
dovalo vystoupení RITMA, cimbálové kapely 

Tradiční oslava šedesátníků a  
sedmdesátníků a také nejstarších...

dětí ze ZUŠ a kouzelnice Radany. Pro všechny 
navíc hrál a zpíval Boris Tvardek a jubilanti se 
se zpěvem přidali a někteří si také zatančili. Na 
webových stránkách města můžete zhlédnout 
fotografie pořízené na obou akcích. Našim nej-
starším občanům přejeme, aby každý den prožili 
naplno, obklopeni svými nejdražšími.

                                                  Jana Muchová
komise pro občanské záležitosti

Program akcí na červen  

14. duben 2012 byl svatebním dnem pro nyní 
již novomanželé Matoušovy. Prstýnky si navlék-
li na důkaz své lásky Zdeněk Matoušů a Jana 
Pospíchalová před oddávající V. Matonogovou. 
Gratulujeme.                                            (IR)

Dne 14. dubna 2012 uzavřeli manželství 
snoubenci Tomáš Bocek a Jana Vidličková. 
Slavnostní „ano“ si řekli v obřadní síni před od-
dávající Vlastou Matonogovou. Novomanželům 
Bockovým gratulujeme.                             (IR)

Redakční šotek: omluva za prohozené fotografie novomanželů
Omlouváme se tímto manželům Bockovým a manželům Matoušovým. Redakční šotek 

si s námi nepěkně pohrál a v květnovém čísle RZ došlo k prohození fotografií novomanželů 
ve článku Dubnové svatby v Rychvaldu. Nyní vše napravujeme.                                      (dp)

společenská kronika

svatby

Rozloučili jsme se
Bernatík Miroslav (* 1933)
Knybel Milan (* 1961)
Oprchal Vlastislav (* 1950)
Stankuš Antonín (* 1945)
Žylová Božena (* 1931)

Narodili se
Filip Brunclík 
Nikol Foberová
Samuel Job
Patrik Szufnarowski 
Klára Šmuková
Alfréd Vincek
Tomáš Zajíc

V sobotu 28. dubna v 11.00 hod. se stali novo-
manžely David Pěgřímek a Kateřina Slavinská. 
Věrnou lásku a stálou oddanost svému partne-
rovi si slíbili před oddávající Janou Máchovou 
v rychvaldské obřadní síni. Novomanželům 
Pěgřímkovým gratulujeme!                           (IR)

Marcel Trvaj a Jana Škutová vstoupili do svazku 
manželského v sobotu 21. dubna 2012. Snubní 
prstýnky si navlékli před oddávající Janou 
Muchovou, která tímto zpečetila jejich lásku a 
věrnost manželskou. Novomanželům Trvajovým 
blahopřejeme!                                            (IR)

Den Čas Akce Poznámka
1. 6. Od 18.00 Noc kostelů Husův sbor
2. 6. Župní sokol.slet Beskyd. župy J. Čapka Na Kuželně, Bohumín

12. 6. 17.30 Diabetik a diabetická dieta Předn. v klubovně KD
13. 6. Od 16.30 Zastupitelstvo města
14. 6. 10.00–16.30 Prodej textilu
19. 6. Od 17.00 RUŠ – Návrat ke zdraví a štěstí Přednáška (klubovna KD)
20. 6. Od 18.00 Opereta v Růžové zahradě
22. 6. Od 16.00 Klub důchodců
23. 6. Od 9.00 Rychvaldská stopa soutěž pro děti
24. 6. Celý den Rychvald plný veteránů Náměstí míru
25. 6. 9.30–16.00 Prodej textilu sál KD
29. 6. 16.00–20.00 Diskotéka pro žáky ZŠ

9.–13. 7. 9.00–13.00 Tenisový kurz pro děti Sokolovna
10. 7. 17.30 Diabetik na inzulinu Přednáška v klubovně KD
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ZPRAVODAJ soutěž, svátky, z radnice

Snímek hospody z roku 1947

Na otázku z května přišlo do redakč-
ní pošty celkem šest správných řešení. 
Vylosován byl Zdeněk Vnenk, který tím 
také rovněž získává odměnu, již si může 
vyzvednout v úředních hodinách na Měst-
ském úřadu v Rychvaldu u místostarosty 
Ladislava Sitka. 

Podmínky květnové hádanky splnila 
nejlépe paní Evženie Vavříková, rozená 
Tobiasová, která se v tomto domě narodila. 
Dodala totiž nejen obrázek asi z roku 1947, 
podle kterého bylo možno identifikovat pů-
vodní dům, ale také starou pohlednici z do-
mácího archivu s dopsaným textem. Hlavní 
indicií je v levé části obrázku stará dráhová 
kuželna, která stála a byla používána až do 
50. let minulého století. Mezi domem a sto-
dolou (a před ní) stojí dva cikánské vozy. 
Cikánům patřily také peřiny pověšené na 
plotě před kuželnou. Paní Vavříková pro-
to dostane mimořádnou odměnu, kterou si 
může stejně jako první výherce vyzvednout 
u vedení města v úředních hodinách.

Jaromír Urbánek

Připomínáme občanům, že již v současné 
době si mohou žádat o povolení kácení stro-
mů, které mají v úmyslu odstranit v zimním 
období 2012–13. V době vegetace je možno 
stromy lépe posoudit. 

O povolení ke kácení stromů je nutno žá-
dat u všech druhů stromů bez ohledu na to, 
zda se jedná o stromy plánovaně vysazované, 
nebo stromy vyrostlé z takzvaných náletů. Je 
nutno žádat i o povolení kácení suchých stro-
mů. O povolení kácení se žádá u stromů, které 
splňují tyto podmínky: obvod kmene ve výšce 
1,3 m nad zemí 80 cm a více. Dále je nutno 
žádat o povolení kácení v případě odstraňo-

vání souvislých keřových porostů od výměry 
40 m2. Formuláře žádosti o povolení kácení 
je možno si vyzvednout na městském úřadě 
a rovněž na internetových stránkách města 
www.rychvald.cz.

Povolení není třeba ke kácení dřevin, je-li 
jejich stavem zřejmě a bezprostředně ohrožen 
život či zdraví nebo hrozí-li škoda značného 
rozsahu. Ten, kdo za těchto podmínek prove-
de kácení, oznámí je orgánu ochrany přírody 
(MěÚ Bohumín) do 15 dnů od provedení ká-
cení. V oznámení se uvedou stejné údaje jako 
v žádosti o povolení kácení.     Jana Dostálová

 odbor stavební, ŽP a rozvoje

Povolování a oznamování kácení stromů

Rozluštění hádanky z květnového  
čísla Rychvaldského zpravodaje

Pohlednice s poštovním razítkem z roku 1917

Na celém světě je 1. máj uznáván jako 
Svátek práce. Nejinak je tomu i v našem stá-
tě a nejinak je tomu samozřejmě také u nás 
v Rychvaldu. Tradici oslavy tohoto svátku 
udržují rychvaldští komunisté rovněž v no-
vých podmínkách vývoje společnosti.

Členové Komunistické strany Čech a Mo-
ravy v Rychvaldu spolu se svými zastupiteli v 
zastupitelstvu města už tradičně oslavili ten-
to den uspořádáním prvomájového dětského 
sportovního dopoledne na Náměstí míru. Ten-
tokrát všem zúčastněným přálo počasí, a tak si 
přišlo zasoutěžit téměř 40 dětí a spolu s nimi 
i jejich doprovod z řad rodičů či prarodičů a 
dalších občanů. 

Děti soutěžily v dovednostních soutěžích, 
kreslení na chodníku a v neposlední řadě i ve 
slalomu na koloběžkách. Vítězové byli oceně-
ni diplomy a sladkými medailemi. Přesto však 
nikdo neodešel s prázdnou. Celkem bylo oce-
něno patnáct vítězů a jeden nejmladší účast-
ník. Ocenění jako prémii obdrželi i volnou 
vstupenku na skákací hrad a jízdu na elektric-
kých zvířátkách, kterou věnoval majitel sou-
kromé atrakce pan Flax.

Zpestřením dopoledne byl příjezd hasič-
ské zásahové jednotky pod vedením Zuzany 
Dunajčíkové. Byla zde vystavena hasební 
technika hasičského auta a hasiči ukázali dě-
tem některá svá zařízení. Uspořádali také sou-
těž pro děti ve stříkání na cíl a na čas. Zvláště 
působivá byla ukázka použití „vodního děla“, 
jehož obsluha vytvářela na modré obloze ve-
lice působivé optické efekty. Právem patří 
jednotce Dobrovolných hasičů v Rychvaldu 
upřímné poděkování za jejich vystoupení s 
přáním mála ostrých zásahů, ale o to více ta-
kových akcí, jaké jsme viděli. 

Sportovní dětské dopoledne navštívila 
také poslankyně Parlamentu ČR Milada Ha-
líková a její asistentka, kandidující do zastu-
pitelstva Moravskoslezského kraje, Monika 
Havlíčková.

Na závěr je velice slušné vyjádřit poděko-
vání všem organizátorům této vydařené akce 
a poděkování patří i paní Božence Bojdákové 
za bezzásahový výkon zdravotní služby.

Stanislav Tvardek 
zastupitel města 

První máj v Rychvaldu  
a tradiční dětské  
sportovní dopoledne
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publicistika, letní aktivity, MHD Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Je to smutný důsledek izolovanosti 
České republiky před ostatními, a hlavně 
západními zeměmi, která nás postihla v 
letech 1948–89, a zdá se, jako by ani nej-
mladší generace neznala návod na to, jak se 
jí v sobě zbavit. O čem mluvím? O rasové 
netoleranci... 

Do naší země totiž v předešlých de-
setiletích zavítalo jen málo tváří s jinou 
barvou, než je 
ta světlá. Ještě 
tak jsme občas 
zahlédli něja-
kého Kubánce 
a Vietnamku, 
ale tím rozhled 
po barevnosti 
světa končil. 
Zatímco občan 
Velké Britá-
nie, Německa, 
Skandinávie a 
všech dalších 
západních zemí 
je odmalička 
zvyklý na to, že 
po ulicích chodí černoši, Asiati či Indové, a 
pohled na dvojici vedoucí se za ruce, z níž 
ona je blondýna a on černočerný černoch 
a jejichž dítě je hnědý kudrnatý mulat ne-
podobný žádnému z rodičů, my se stále při 
pohledu na jinou barvu pleti cítíme nesví. 

A tak například cikánskou barvu pleti 
považujeme barvoslepě za „černou“ a těm-
to lidem příslušně nadáváme. Přitom stačí 
se rozjet na východ od Slovenska a dále 
přes moře do Arábie a třeba ještě dál do 
Indie a soudnému jedinci dojde, že čeští 
Cikáni jsou všechno, jen ne černí. Kdyby-

chom je vysadili v kterékoli z těchto zemí, 
budou považováni za bílé – protože takoví 
prostě jsou. Jako by se ve školách neučilo 
(učí se?), že rasy jsou celosvětově jen tři: 
černá, bílá a žlutá. Neexistuje nic jako ci-
kánská rasa, arabská rasa nebo skandináv-
ská rasa. Opravdu věříme tomu, že naše 
vlastnosti a způsoby chování jsou dány 
oněmi mikrogramy pigmentu navíc? Bylo 

by moc dobré, 
k d y b y c h o m 
se naučili bar-
vosleposti – a 
učili jí i naše 
děti. Až tragic-
ky často totiž 
právě nejmlad-
ší generace 
opakuje názory 
svých rodičů 
a prarodičů, v 
nichž vyrůstá 
a které jsou bo-
hužel rasistic-
ké. Uvědomme 
si, že svět je 

barevný – dlouhodobé opovrhování ostat-
ními lidmi z jiných zemí není únosné, ne-
boť tím ochuzujeme sami sebe: o rozhled 
a o čerpání poznatků o jiných národech i 
jejich kulturách.

A na závěr pro odlehčení vtip jednoho 
černého amerického komika, který řekl: 
„Vy běloši jste na jaře bílí jako vápno, v 
létě se spálíte a jste červení, na podzim jste 
hnědí a přes zimu zase zběláte. To já mám 
stejnou barvu po celý rok. Tak kdo je tady 
barevný?...“

Daniela Pilařová

Chvála barvosleposti aneb Češi  
jako nenapravitelní rasisti?

V letošním roce bude v našem kraji opět 
udělena vybraným potravinám prestižní znač-
ka Regionální potravina Moravskoslezského 
kraje. Značku mohou na čtyři roky získat vý-
robci regionálních potravin a o jejím udělení 
rozhodne hodnoticí komise.

Cílem soutěže je představit veřejnosti 
kvalitní potravinářské výrobky, a přispět tak 
k lepší orientaci zákazníků na trhu. Do sou-
těže se opět mohou přihlásit výrobci místních 
potravin, kteří patří do skupiny malých nebo 
středních podniků, jejich výrobek je zcela 
vyroben na území Moravskoslezského kraje 
a podíl tuzemských surovin musí tvořit mini-
málně 70 %.

Pravidla pro udělení značky jsou zveřej-
něna na www.regionalnipotravina.cz.

Vyrábíte regionální specialitu?  
Zúčastněte se soutěže!

Dům dětí a mládeže Orlová a Krasobrus-
lařský klub Orlová pořádá příměstský tábor s 
výukou bruslení, a to v termínu 13.–17. srpna 
2012. V ceně 800 Kč jsou zahrnuty tréninky, 
aktivity a vstupy na zimní stadion v Orlové a 
do tamního sportovního areálu, kde se tábor 
koná, obědy a pitný režim. Tábor je vhodný 
pro děti od šesti let a na programu budeme 
mít dvakrát denně trénink bruslení, jedenkrát 
denně tělocvičnu (gymnastika, rytmika a dal-
ší), míčové hry a ostatní sportovní aktivity, 
návštěvu dinoparku v Doubravě a krytého 
bazénu v Orlové. Denní program je zajištěn 
od 8.00 do 16.00 hod. Přihlášky nechávejte na 
vrátnici DDM denně od 7.30 do 19.00 hod. 
Informace vám podá Lenka Vargová, vedoucí 
oddělení tělesné výchovy DDM, e-mail: var-
gova@ddm-orlova.cz. Můžete se také podívat 
na weby pořádajících organizací na www.
ddm-orlova.cz a www.kkorlova.ic.cz. 

Příměstský tábor  
v Orlové pro zájemce  
o bruslení

Od neděle 1. července 2012 dochází v 
souvislosti se začátkem druhé etapy objízdné 
trasy rekonstrukce ul. Bohumínské a rovněž 
začátkem prázdninového období ke změně 
jízdního řádu na autobusové lince č. 23. 

Mimo tuto změnu jízdního řádu budou 
zřízeny dvě nové autobusové zastávky, a to 
na ul. Lutyňské (restaurace OÁZA) a na ul. 
Zbytky (autoservis Volný). 

Chci vás, vážení občané, na tuto změnu 
upozornit raději v dostatečném časovém před-
stihu, aby od tohoto období nedocházelo ke 
zbytečným nepříjemnostem.

Jakmile bude známa konečná verze této 
změny, zveřejníme ji na našich webových 
stránkách a bude rovněž publikována na 
stránkách DPO, a. s. 

Ladislav Sitko
místostarosta 

Letní provoz linky č. 23 
bude kvůli rekonstrukci 
výrazně pozměněn
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Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

inzerceRychvaldský
ZPRAVODAJ

841 114 114         www.ceskapojistovna.cz

Plakat_Garance 420x594.indd   2 12.8.2010   14:51:49

Nově otevřené  
obchodní místo
adresa:

Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald
tel.: 723 290624 - Chrobák M., tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Sjednáváme tyto služby:

✔ životní a úrazové pojištění

✔ pojištění majetku a odpovědnosti za škody

✔ hypotéky

✔ pojištění vozidel

✔ cestovní pojištění

✔ penzijní pojištění

✔ ČP Invest – podílové fondy

✔ ČP Zdraví – pojištění pracovní neschopnosti

✔ servis klientům

Po  9 - 12   13 - 17
Út   9 - 12
St   9 - 12   13 - 17
Čt, Pá  dle domluvy

Adresa:
Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald 
tel.: 723 290 624 - Chrobák M., 
tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

l	základy menších rodinných domů 
l	demolice drobných staveb 
l	výkopy pro přípojky,inženýrské 		
	 sítě, septiky,bazény,drenáže atd. 
l	terenní úpravy a další práce,dle 		
	 požadavku zákazníka

Provádím zemní a výkopové  
práce pásovým minirýpadlem

Info na tel. 776 457 332
Email: bodanek77@centrum.cz

�0

�5

�2�5

�7�5

�9�5

�1�0�0

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Malířské, lakýrnické a natěračské práce.  
Opravy a údržba bytů, r.d., domácností.  

Instalatérské práce, obklady, dlažby, podlah. 
krytiny. Sestavování koupel., kuch. linek, 

nábytku. Výškové práce, opravy, renovace 
náb. i starož. A jiné služby po dohodě.

Soukromý praktický
lékař pro dospělé 

MUDr. KUSÁ Jana
DOVOLENÁ  

29. 6. – 13. 7. 2012 
tel. 596 546 770

Provádíme bezplatný test kvality vody 
 

Tělo tvoří ze 70 % voda!                                     Víte co pijete?.

Zkontrolujeme kvalitu vody, kterou denně používáte k pití, vaření, ze studny či 
vodovodního řadu
Dokážeme nabídnout řešení, jak odstranit z vody:
Tvrdost, železo, pesticidní látky z polí, dusičnany nebo těžké kovy včetně bakterií
Objednávky přijímáme na tel.: 776 550 737 a e-mailu: vankova.aquel@email.cz
Kvalita vody ovlivňuje vaše zdraví                Víte , co pijete?

UHELNÉ SKLADY BRUZOVICE NABÍZEJÍ: 

 ČERNÉ UHLÍ (eko hrášek, stř.ořech, kostka) 
 HNĚDÉ UHLÍ (ořech II Bílina) 
 KOKS (ořech I, II ) 

 ZASTŘEŠENÉ SKLADOVÁNÍ 
 VÁŽENÍ NA CEJCHOVANÉ DIGITÁLNÍ VÁZE S MOŽNOSTÍ OSOBNÍ KONTROLY PŘÍMO 

V AREÁLU 
 PŘI ODBĚRU ČERNÉHO UHLÍ NEBO KOKSU NAD 50Q DOPRAVA DO 30KM OD UHELNÝCH 

SKLADŮ ZDARMA! 
 ODEBÍRÁME UHLÍ PŘÍMO Z VYBRANÝCH POLSKÝCH DOLŮ, NE Z PŘEKLADIŠŤ, TÍM JE 

ZARUČENA NEJVYŠŠÍ JAKOST UHLÍ 
 NEJNIŽŠÍ CENY NA TRHU! 
 PŘI ZÍSKÁNÍ ZÁKAZNICKÉ KARTY CELOROČNÍ SLEVY 
 PŘI ODBĚRU NAD 25TUN SMLUVNÍ CENY 
 DOPRAVA VLASTNÍMI VOZY NEBO SMLUVNÍMI DOPRAVCI DLE PŘÁNÍ ZÁKAZNÍKA 

 
Veškeré informace na tel:  604 68 68 54  
Uhelné sklady Bruzovice (Areál zemědělského družstva) 

PROVOZNÍ DOBA:  PO-PÁ   9-15 hod. 

Bohumín
nám. T. G. Masaryka 944
(mezi MěÚ a lékárnou)
tel. 595 172 434

Karviná 
Masarykovo nám. 18/9
(naproti Čedoku)
tel. 595 170 585 

Havířov 

Dlouhá třída 1228/44c
(OD Permon, vedle pošty)
tel. 595 172 678  

Po-Pá 8:30-12:00,12:30-16:30  

do 1 000 ccm 

1 001 - 1 250 ccm 

1 251 - 1 350 ccm 

1 351 - 1 450 ccm 

1 451 - 1 850 ccm 

1 851 - 2 000 ccm 

2 001 - 2 500 ccm 

nad 2 500 ccm

 

1 253,-
1 394,-
1 600,-
1 834,-
2 242,-
2 807,-
3 261,-
4 045,-

 

1 424,-
1 539,-
1 539,-
2 024,-
2 249,-
3 133,-
3 482,-
4 668,-

CENA*
s bonusem 30%

(roční platba)

ZLEVŇUJEME POV.  RUČENÍ!       AKCE**
včetně pojištění živlů
a úrazu řidiče a dětí

*Klient od 26 let, další slevy dle bonusu možné! Plnění 50. mil. Kč, zdarma úrazové pojištění řidiče, asistence.

** Klient od 31 let, plný bonus, menší město, dítě v autě. Plnění 50 mil. Kč, zdarma pojištění vozíku/mopedu, asistence.

WWW.LEVNA-POJISTKA.CZ

pojišťovací a �nanční kancelář

+ Vybíráme z 10 pojišťoven pro Vás to nejvýhodnější.  + Pomůžeme s výpovědí, bonusy převádíme ihned.
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inzerce Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Na společné cestě žitím ve dvou jste se vydali a při ní jste jeden v druhém 
oporu svou získali. I když je občas bouře s krupobitím, vlnami, zas vysvitne 
zlaté slunce nad Vašimi hlavami. 
Vše nejlepší k 50.výročí svatby rodičům Ludmile a Miroslavu Nikliborcovým 
přejí děti Jana, Mirka, Jirka a Láďa s rodinami.

Odešels, drahý, bez slůvka rozloučení, tak 
náhle, že těžko k uvěření.  
Touto cestou bych ráda poděkovala 
všem příbuzným, přátelům a známým 
za poslední rozloučení s mým man-
želem Milanem Knyblem, které se 
konalo 4. května v kostele Sv. Anny. 
Děkuje manželka Ludmila s rodinou  
a maminka Anežka

Dne 2. července vzpomeneme  
1. výročí, kdy nás navždy opustila 
milovaná maminka p. Anna Nelibová, 
která by se 27. 4. 2012 dožila 80-ti let.
Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi. 

Syn Vladimír s rodinou.

V srdcích Tě stále máme, s láskou a bo-
lestí vzpomínáme.

Dne 1.června vzpomeneme 1. výročí 
úmrtí paní Mgr. Jiřiny Chorzempové. 

Vzpomínají manžel Vladislav, dcera 
Vladěna a bratr Miroslav s rodinou. 

Těžko se s Tebou loučilo, těžko bez Tebe žít, v 
srdci Tě navždy budeme mít. 

Dne 27.6.2012 vzpomínáme smutné 1. 
výročí, co nás navždy opustil náš milo-
vaný manžel, tatínek, tchán, dědeček, 
pradědeček p. Bohuslav Svrčina z 
Rychvaldu. S láskou a úctou vzpomí-
nají manželka, dcera a syn s rodinami. 

Byli jsme dva. Dva na vše – na lásku, na 
život, na boj i bolest i na hodiny štěstí. Dva 
na výhry i prohry, na život i smrt . . . dva.  
1. června uplynuly již čtyři roky od  
chvíle, kdy nás navždy opustil pan  
Pavel Dessewffy. 
Za celou milující rodinu  
manželka Jana a dcery s rodinami. 

25. 6. 2012 uplyne 33 let od úmrtí 
našeho milovaného tatínka 

pana Ludvíka Pistovčáka

S láskou vzpomínají  
syn Ctibor a dcera Šárka. 

vzpomínky

blahopřání

řádková inzerce

l Koupím různé starožitnosti (staré obra-
zy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, 
tel.: 596 546 379
l Obchodní ředitelka Českomoravské 

stavební spořitelny hledá kolegu pro oblast  
Ostravsko. Nabízíme: pružnou pracovní 
dobu, zázemí, kariérní růst, benefity. Poža-
dujeme: min. SŠ vzdělání, komunikativnost, 

chuť se vzdělávat. Kontakt: ivana.lhotska@
cmss-oz.cz
l OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNI-

ČEK  v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, 
mobil 605 140 362.
l Nonstop Taxi Rychvald Janes z 

a do Rychvaldu za solidní ceny kdykoli  
a kamkoli.  
Mob.: 731 869 959

l Koupím rodinný dům ve Vaší obci 
nebo v blízkém okolí s dobrou dostupností do 
Karviné. Máme vyřízenou hypotéku do 2,5 
mil. . Za nabídky děkuji. Mob: 724 670 516.
l Provádíme pokládku plovoucích pod-

lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 
l Poskytnu nebankovní půjčku do 48 

hodin. Peníze v hotovosti. Mob: 602 733 526

Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! Vaše služby, výrobky, nabídka či poptávka se v nové, barevné verzi a 
profesionálním grafickém zpracování dostanou k více než 7 000 obyvatel našeho města. A internetovou verzi 
měsíčníku, volně přístupnou na internetu, si čtou i lidé z ostatních oblastí Ostravska a Karvinska! Veškeré 
podrobnosti získáte u Simony Augustýnkové na Městském úřadu Rychvald v kanceláři č. 001, na e-mailové 
adrese inzercerychvald@seznam.cz nebo telefonicky na čísle 596 543 052.
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historieRychvaldský
ZPRAVODAJ

V devátém čísle RZ z minulého roku jsme měli možnost vidět tři 
kresby větrných mlýnů zachycené panem Přemyslem Pastuchou. Tehdy 
jsem slíbil, že k danému tématu se ještě vrátím. 

První důkaz o existenci mlýnů v naší obci je na Wielandově mapě 
Těšínska z roku 1736. Na potocích je zakresleno pět mlýnů s vodním po-
honem. Jsou zakresleny na spojovacích potocích mezi rybníky, u nichž 
lze předpokládat jen poměrně malý průtok a malý spád. Proto také mlý-
ny byly zřejmě menšího provedení, měly nahradit tradiční ruční pohon 

žernovu a sloužily pravděpodobně jen pro potřebu majitele. Jedinou 
výjimkou byl mlýn postavený na umělém vodním náhonu, odebírajícím 
vodu ze Stružky. Nacházel se nedaleko zámku a v písemných zmínkách 
je uváděn jednou jako mlýn, jindy jako pila. Císař Josef II. svým dekre-
tem prosazoval, aby každá obec byla soběstačná v mletí obilí. Asi proto 
byl v obci postaven větší větrný mlýn. Byl to mlýn německého typu. 
Celý domek bylo možné natáčet kolem svislé osy, aby čtyřlisté větrní 

kolo bylo nastaveno proti větru. Je zakreslen na mapě III. vojenské-
ho františko-josefského mapování z roku 1876–78. Do současné mapy 
obce bychom jej mohli zakreslit asi do místa mezi domy čís. pop. 154 a 
čís. pop. 1275 u ulice Polní. Takovýto mlýn byl nakreslen na nástěnné 
malbě ve větší, pravděpodobně společenské místnosti na rychvaldském 
zámku, odkryté památkáři v 60. létech.

Počátkem 20. století došlo především na severu Moravy k velkému 
rozmachu takzvaných mlýnků s turbínou typu Eclipse. V literatuře se 
píše, že jich zde bylo několik set. V samotném Rychvaldu si pamatuji 
několik těchto mlýnků a s pomocí mnoha pamětníků jsme jich napočíta-
li skoro dvacet. Během II. světové války se nesměly používat. Podobný 
zákaz byl i za I. světové války. Aby nemohlo dojít k jejich zneužívání, 
museli majitelé odevzdat horní mlecí kámen. Mnozí ale měli náhradní 
a tajně mleli dál. Po roce 1945 už většina mlýnků nebyla zprovozněna, 
takže postupně zanikaly a byly likvidovány. Se zavedením elektřiny a 
moderních válcových mlýnů větrné mlýny definitivně zanikly.

První moderní válcový mlýn v Rychvaldu postavil pan Skýba v 
roce 1920. Byl ještě na parní pohon. O rok později vyhořel a byl ob-
noven již na elektrický pohon. Elektřinu vyráběl vlastním agregátem, 
protože v té době ještě obec nebyla eletrifikována. 

Ve 30. letech byly v Rychvaldu postaveny ještě další dva mlýny. 
Poblíž zámku to byl mlýn Gustava Satkeho s čís. pop. 1058 a u ulice 
Lutyňské u domu č. pop. 149 mlýn Jindřicha Lukši. Po roce 1948 byla 
činnost soukromých mlýnů zakázána.                      Jaromír Urbánek

Z historie mlýnů v našem městě aneb Od vodních,  
větrných a válcových mlýnů až k jejich zákazu

Bývalý parní mlýn č. p. 657 na ulici Orlovská

Část mlýnku s větrným kolem u domku č. p. 54 na ulici U Skučáku

Lukšův mlýn na ulici Lutyňská u č. pop. 149

Torzo sestavy mlecích kamenů
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ohlasy čtenářů, akce, hasiči, sport Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Začátkem května začal fotbalový turnaj 
rychvaldské ligy O pohár starosty města. Na roz-
díl od minulých ročníků se jej účastní pouze šest 
družstev, což se projevilo na délce trvání turnaje, 
kde se hraje nejdříve systémem každý s každým 
s tím, že po odehrání základní části postupují 

Finále fotbalového turnaje  
O pohár starosty města

první družstva do takzvaných vyřazovacích kol.
A právě tato závěrečná vyřazovací kola jsou 

naplánována na neděli 10. června od 9.00 hod. s 
tím, že samotné finále začíná ve 14.00 hod. 

Zvu vás proto tímto na závěrečné boje a 
hezké sportovní výkony.         Ladislav Sitko

Oslava jubilea u hasičů
V pátek 27. dubna 2012 se dožila význam-

ného životního jubilea devadesáti let nejstarší 
členka a manželka někdejšího starosty Sboru 
dobrovolných hasičů Rychvald paní Jarmila 
Gembalová. Její významné životní jubileum 
přišli společně s rodinou oslavit členové SDH 
Rychvald. Kromě dárků předali oslavenkyni 
Pamětní plaketu jako poděkování za dlouho-
letou věrnost a spolupráci s rychvaldskými 
hasiči. Za velmi hezkou oslavu děkujeme 
jejím blízkým i organizátorům akce. Paní 
Jarmile Gembalové touto cestou ještě jed-
nou děkujeme za všechno, co vykonala pro 
rychvaldské hasiče a město Rychvald.  Přeje-
me jí stále dobré zdraví a ještě mnoho hezké-
ho mezi námi!

Členové SDH Rychvald

	 Už potřetí za sebou se školní florba-
lový tým probojoval do Velkého finále ČEZ 
Street Hockey 2012, což je masový florbalový 
turnaj základních škol Moravskoslezského a 
Olomouckého kraje či okresu Vsetín.

V pátek 9. března podniklo naše družstvo 
důležitý krok a rozdílem třídy prošlo oblast-
ním kolem ČEZ Street Hockey. V naší tělo-
cvičně se mezi sebou utkaly vítězné týmy 
dvou škol: na rychvaldské chlapce ze 6. a 7. 
tříd byli nasazeni reprezentanti ZŠ Petřvald. 
Kluci odehráli dva florbalové zápasy a do dal-
ších postupových bojů mohl postoupit pouze 
vítěz. Začátek prvního utkání byl z obou stran 
velice opatrný a až postupem času si naši bor-
ci vytvořili náskok. Nakonec náš tým sklidil 
vítězství, a to jak v prvním zápase (4:0), tak i 

ve druhém utkání (11:2). Tím si kluci zajistili 
postup do předkola finále, jež nakonec díky 
losu nemuseli naši florbalisti hrát a postoupili 
přímo do velkého finále.

Ve čtvrtek 26. dubna se skupina žáků 6. a 
7. ročníku vydala do ČEZ ARÉNY v Ostra-
vě. Od časného rána se scházelo 64 nejlepších 
týmů škol z celé Moravy. Zahájení celého 
turnaje odstartovala obrovská show… Oprav-
du velkolepá, což nasvědčovalo tomu, že se 
v tento den zde potkají pouze nejlepší školy. 
Hrálo se současně na čtyřech hřištích 2x5 mi-
nut vyřazovacím způsobem. Tedy pro titul se 
vítěz turnaje musel probojovat hracím systé-
mem „pavouka“. Tým naší školy ve složení 
M. Šmídl, T. Chreno, J. Korhel, J. Žebrák, 
V. Prokopowski a G. Kolder měl do prvního 

kola vylosovanou ZŠ Velký Újezd, kterou po 
dramatickém průběhu nakonec zdolal 2:1. 
Čekání na 2. kolo si žáci zpříjemnili dopro-
vodnými soutěžemi zaměřenými na střelbu, a 
hlavně autogramiádou. Přišel čas a naše škola 
nastoupila proti škole Zubří, která obhajovala 
své loňské 3. místo. Tomu také vše nasvědčo-
valo a po těžkém boji jsme si odnesli poráž-
ku 1:7. A tak i letos tažení naší reprezentace 
skončilo opět v 2. kole a obsadili jsme 16.–32. 
místo. Žáci Rychvaldu si i přesto odnášeli ty 
nejhezčí zážitky z celého turnaje a rozhodně 
se příští rok opět pokusí o další postup do Vel-
kého finále.

Mgr. David Pokluda
Mgr. Ivan Jurčík

ZŠ Rychvald

Poděkování SDH Rychvald
Děkujeme touto cestou všem členům 

SDH Rychvald, kteří přišli popřát naší 
babičce, prababičce a tchyni paní Jarmi-
le Gembalové k jejímu životnímu jubi-
leu devadesáti let, které oslavila v pátek  
27. dubna 2012, a rychvaldští hasiči jí jako 
nejstarší člence SDH umožnili její naro-
zeniny oslavit společně s nimi v sobotu  
28. dubna v prostorách jí velmi dobře zná-
mých – na hasičárně v Rychvaldu. Za tra-
diční hasičské ceremonie, které jí také při-
pravili jako překvapení ke všem dárkům, 
jež od nich obdržela, mnohokrát děkujeme, 
a to především za pomoc při přípravách 
panu K. Wipllerovi a za zajištění a předání 
Pamětní plakety panu V. Helisovi. 

rodina oslavenkyně

významné životní jubileum u rychvaldských hasičů

ČEZ Street Hockey 2012: průřez letošním ročníkem

ohlasy čtenářů

Vážená redakce, přeposílám vám tuto do-
pravní značku, která by byla také vhodná jako 
recese někde umístit v našem městě podobně 
jako ulice 100dolní.

Krásný den!
Čtenářka H. Vavříková
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školstvíRychvaldský
ZPRAVODAJ

Jaké pohnutky nás vedly k tomu, když 
jsme se před rokem přihlašovali ke studiu 
na univerzitě třetího věku, kterou pořádá 
Vysoká škola podnikání v Ostravě? Chtěli 
jsme zjistit, co se v současné době přednáší 
na vysoké škole, 
chtěli jsme tro-
chu potrápit še-
dou kůru mozko-
vou, chtěli jsme 
se potkat s lidmi, 
kteří nezahálejí a 
pracují na sobě? 
Ano, všechno to-
hle jsme chtěli. A 
jak to ve skuteč-
nosti dopadlo?

Každý týden 
se těšíme na čtvr-
teční odpoledne, 
kdy se scházíme v Bohumíně na Základní 
škole ČSA. V prvním semestru studia jsme 
se zdokonalovali v práci s počítačem, tento 
letní semestr byl věnován studiu angličtiny. 
Protože víme, že domluvit se anglicky by 

mělo být v současné moderní době téměř 
samozřejmostí, založili jsme pod vedením 
naší spolužačky Mirky rychvalskou stu-
dijní skupinu jazyka anglického nazvanou  
FRIENDS, do níž se přihlásily i dvě student-

ky z Bohumína. 
Studujeme, a při-
tom si užijeme 
spoustu legrace. 
V tomto duchu 
jsme připravili 
také představení 
Jak jsme cestova-
li na dovolenou 
do Turecka, sa-
mozřejmě v ang-
ličtině. 

Chtěli by-
chom poděkovat 
vedení naší radni-

ce, že nám toto studium umožnilo a zároveň 
je finančně podpořilo. Všem novým studen-
tům držíme palce a WELCOME TO U3V!

Standa, Golda, Stáňa, Bobi, Jitka, 
Pavla, Holly, Eva, Mirka

Vážení občané, v minulém zpravodaji jsem vás informoval, že pokud máte 55 let a více, pak 
máte jedinečnou šanci se po několika desítkách let znovu vrátit alespoň na chvíli do školních 
lavic, doplnit si své znalosti o takové oblasti, jako je práce s počítačem, osvěžit cizí jazyk, mít 
základní právní znalosti nebo vědět trochu víc o umění či o zdravém stylu života. 

Jedná se o takzvané studium na univerzitě třetího věku. 
V předchozím článku líčí své zkušenosti ti studenti, kteří mají za sebou první rok stu-

dia, a určitě jej neberou jako ztrátu času – ba právě naopak. 
Jelikož se blíží termín, do nějž se mohou hlásit noví zájemci a jímž je 30. červen, pak 

prosím vás, kteří máte zájem, neváhejte a kontaktujte mě buď prostřednictvím elektronické 
pošty na adrese sitko@rychvald.cz, nebo se stavte osobně. Rád vám vysvětlím, co budete 
potřebovat.

Určitě nebudete doby studia litovat!                                                        Ladislav Sitko
místostarosta města

Uzávěrka redakčních materiálů pro červencové číslo Rychvaldského zpravodaje byla 
stanovena na pátek 22. června 2012, uzávěrka inzerce na pondělí 25. června.

Učitelé ZUŠ Rychvald si vás dovolují 
srdečně pozvat na učitelský koncert, který 
se koná v úterý 12. června 2012 v 17.00 
hod. v koncertním sále školy. Posluchači 
vyslechnou skladby různých nástrojových 
obsazení: zazní díla pro sólový a čtyřruční 
klavír, trio lesních rohů, lesní roh a klavír, 
zpěv, klasickou kytaru a zobcovou flétnu 
od skladatelů W. A. Mozarta, F. Chopina, 
L. Bernsteina, M. Dlouhého aj. 

Hudba sama o sobě je sice prostřed-
kem vzájemné komunikace, propojením s 

mluveným slovem a poezií však získá celý 
podvečer ještě emocionálnější ráz. Hudba 
bude prokládána poetickou formou zpra-
covanými informacemi o skladatelích a o 
historických a společenských událostech, 
doprovázejících vznik skladeb, které na 
koncertu zazní. Věřím, že vy, kteří přijmete 
naše pozvání a přijdete svou účastí i potles-
kem podpořit účinkující, odejdete domů s 
pocitem hlubokého uměleckého zážitku. 

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Vítejte na univerzitě třetího věku! 
Něco se naučíte a užijete si legrace...

Univerzita třetího věku – 30. 6. se blíží

Pozvánka na učitelský koncert, 
který nabídne krásu hudby i slova

Vážení rodiče, blíží se zápis dětí do 
školní družiny v novém školním roce 
2012–13. Chodí-li vaše dítě do základní 
školy v Rychvaldu, může se vám stát, že 
nebude do družiny přijato pro její omeze-
nou kapacitu. Nemáte pro ně na odpoledne 
hlídání a zábavu?

Nabízíme vám u nás v DDM zcela pl-
nohodnotný kroužek, který má podobnou 
náplň. Jmenuje se Domino. Vaše dítě u nás 
může být denně ráno již od 6.30 hod. a od-
poledne hned po obědě až do 17.00 hod.

Náplň kroužku je velmi pestrá: děti 
hrají moderní stolní hry, mají k dispozici 
vlastní učebnu, kreslí, modelují, tkají, pra-
cují s textilem i papírem, hrají různé hry, 
soutěží, často jim vedoucí čtou pohádky a 
vypravují příběhy. Když je dobré počasí, 
chodí na hřiště, prolézačky nebo do příro-
dy. V určené dny a hodiny smějí na počíta-
čích hrát hry, mohou si v Dominu i napsat 
domácí úkoly. V učebně je velká plazmová 
televize, za špatného počasí se děti občas 
dívají na filmy a pohádky, kterých máme 
přibližně stovku. Někdy si zkusí něco uva-
řit nebo upéct a vyrábějí vánoční i veliko-
noční ozdoby. Jeden den v týdnu mají pro 
sebe tělocvičnu. Za soutěže dostávají malé 
sladkosti.

Vedoucí se snaží, aby se děti v kroužku 
cítily jako doma a aby je činnosti bavily.

Kroužek je otevřený pro všechny děti. 
Rodiče dostanou včas všechny informace a 
mohou se už teď kdykoliv na DDM zeptat 
na vše, co je zajímá. Kroužek funguje už 
dva roky a je o něj docela velký zájem.

Měsíční zápisné je 200 Kč. Přihlásit se 
lze již nyní v červnu nebo kdykoliv v září, a 
to buď telefonicky na číslech 596 546 315 a 
604 908 327, nebo osobně v DDM.

Mgr. Judita Jandová
ředitelka DDM Rychvald

Nenechejte své dítě  
běhat po sídlišti  
s klíčem na krku!
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Jistě mi dáte za 
pravdu, že Den matek 
je jeden z nejhezčích 
svátků v roce. Nejví-
ce se však na něj těší 
malé děti, aby mohly 
svou maminku potě-
šit dárečkem, přáním 
a sladkou pusinkou. 
Maminky jsou pilné 
včelky, které musí 
vařit, uklízet, naku-
povat, a hlavně se sta-
rat o děti. Abychom 
je nechali chvilku 
odpočinout, pozva-
li jsme do oddělení 
Květinka tatínky. Společně s dětmi se pustili 
do práce a vyrobili mamince k svátku hez-

Tatínkové se ve školce ukázali jako 
skvělí parťáci a pomohli dětem s dárky

Upozorňujeme všechny zájemce o přednášku Lucie Augustinkové na téma Historie 
rychvaldského zámku, že na webové adrese www.youtube.com/watch?v=Z+ZHnaQR468  mají 
možnost si tuto přednášku zopakovat. Pro ty, kdo se na ni nedostali při pořádání v Rychvaldu, je 
toto možnost, jak ji zhlédnout.

Naše Země je v neustálém pohybu, a 
tak není divu, že i žáci naší školy jsou v 
pohybu – a to mimo jiné pravidelně na Den 
Země. Věta Galilea 
Galileiho „A přece se 
točí!“ vystihuje tak 
nějak dění ten den 
na škole. Letos jsme 
tento svátek oslavili 
ve středu 25. dubna 
2012. Žáci osmých 
tříd připravili pro 
žáky 1.–6. ročníku 
soutěž v přírodověd-
ných znalostech. Na 
čtyřech stanovištích 
zajišťovaly hladký 
průběh a dozor nad 
žáky maminky Škerková, Sivková, Serafi-
nová a Konečná. Učitelé byli se svými tří-
dami nebo pomáhali s programem o ener-
gii žákům devátých tříd. Žáci šestých tříd 

měli projektové dopoledne na téma Energie 
v průběhu staletí [jinde na této straně] a 
sedmé třídy si užily den se zvířaty. Nezbý-

vá nic jiného, než 
říci, že svých úkolů 
se výborně zhostili 
všichni zúčastnění. 
Děkuji maminkám, 
kolegyním, kolegům 
(včetně pana škol-
níka) za pomoc při 
realizaci Dne Země a 
věřím, že se ve stej-
ném, ne-li větším po-
čtu sejdeme také při 
oslavách Dne Země 
2013. Další informa-
ce o dění na škole v 

oblasti EVVO hledejte pod názvem „EV a 
Zrcadlo na ZŠ Rychvald“ na sociální síti 
Facebook (www.facebook.com).

Anna Palarčíková

Město Rychvald vás srdečně zve do Kulturního domu v Rychvaldu na Operetu v 
růžové zahradě, kterou můžete zhlédnout ve středu 20. června 2012 od 17.00 hod. 
Účinkují sólisté operety Moravskoslezského národního divadla v Ostravě, doprovází 
tříčlenný orchestr. Vstupné činí 40 Kč (koupit lze v KD předem nebo i před vystou-
pením).

Zhlédněte přednášku o historii 
rychvaldského zámku

Den Země na Základní škole Rychvald

ký obrázek a srdíčko. 
Mile nás překvapila 
hojná účast. Tatínko-
vé byli velmi zruční 
a trpěliví, a nejenže 
dokázali zabavit své 
ratolesti a vytvořit 
pěkné dárky, ale také 
nám pomohli posklá-
dat nová odrážedla, 
která jsme dětem za-
koupili na zahradu. 
Všem děkujeme za 
účast i za pomoc a 
věříme, že příště se 
opět sejdeme v tak 
hojném počtu.                                   

Jana Pohanková
MŠ Mírová

Energie – slovo, které často slyšíme v 
různých souvislostech, například se šetře-
ním, nedostatkem, vysokými cenami a dal-
šími zprávami. A tak žáci 6. ročníku zkou-
mali, jak energie souvisí s člověkem, jeho 
minulostí, současností i budoucností. V 
každé třídě se žáci rozdělili do šesti skupin a 
vylosovali si jedno téma, se kterým měli se-
známit své spolužáky. Témata přitom nebyla 
jednoduchá, například: Využití lidské a zví-
řecí energie v pravěku, Využití lidské energie 
ve starověku, Energie vody, vzduchu, Vyu-
žití energie ropy, Využití energie elektřiny 
apod. Každá skupina měla možnost se na 

konkrétní téma připravit, zjistit si informace 
na internetu, vyhledat a přinést různé ency-
klopedie – a skutečně, někteří žáci si mate-
riály shromáždili! Nic jsme však nenechali 
náhodě a také ve třídách každá skupina do-
stala vhodné texty i knihy. Po dvou hodinách 
studia, kreslení, psaní a diskusí vznikly vel-
mi zajímavé výukové plakáty, které všichni 
členové skupin prezentovali před svými spo-
lužáky. Byli jsme mile překvapeni některými 
zajímavými informacemi, grafickým zpra-
cováním i snahou prověřit pozornost poslu-
chačů formou křížovek, jež si žáci sami pro 
sebe připravili. Do projektového dne jsme 
vstupovali s obavami, které se nevyplnily, a 
dokonce myslím můžeme říci, že se projekt 
vydařil.

Soňa Sosnová
Jiřina Dofková

Upozorňujeme čtenáře Rychvaldského 
zpravodaje, že Základní škola Rychvald 
má i své funkční webové stránky, kde se 
dočtou o různých zajímavostech nejen z 
této školy. Nezapomeňte si virtuálně za-
surfovat na www.zsrychvald.cz.

Šesťáci ze ZŠ Rychvald 
odhalovali tajemství  
využití energie
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Ve čtvrtek 19. dubna 2012 zavítaly děti ze 
tříd 2. A a 2. B se svými učitelkami Hanou 
Niedermertlovou 
a Ivanou Plevo-
vou do Měst-
ské knihovny 
Rychvald.

Malí čtenáři 
tam velmi zasvě-
ceně diskutovali 
o knihách s dět-
skými hrdiny. Vy-
slechli si pozorně 
ukázky z nových 
knih, v nichž jsou 
hlavními hrdiny 
právě děti, a se-
známily se tak především se současnými čes-
kými spisovateli, kteří píšou právě pro děti. 
Dětem se také dostalo informací o značení 
knih pro jejich věkovou kategorii. Sami žáč-
ci pak velmi snaživě předčítali krátké úryvky 

z dětských knih, jež si sami vybrali. Někte-
ří, byť jsou teprve druháci, svým přednesem 

strčili do kapsy i 
zkušené recitáto-
ry. Věřme proto, 
že u čtení zůsta-
nou i v pubertě. 
Na závěr besedy 
si děti vyzkouše-
ly své znalosti o 
dětských knihách 
v krátkém testí-
ku. Nejpilnější 
čtenáři byli od-
měněni knihou a 
všichni pak slad-
kou odměnou za 

obrovskou snahu být mezi nejlepšími čtenáři.
Těšíme se všichni na další setkání v 

knihovně!
Tamara Tluštíková

knihovnice

Děti nejen v dětské literatuře,  
ale také v naší knihovně...

Na základě loňských zkušeností, kladné-
ho ohlasu účastníků tenisových kurzů a velké-
ho zájmu opět připravujeme pro děti od 7 do 
15 let tenisové kurzy pod vedením profesio-
nálních trenérů.

Místo konání: tenisový areál TJ Sokol
Termíny: 9.–13. 7. 2012, 9.00–13.00 hod.
30. 7. – 3. 8. 2012, 9.00–13.00 hod.
Cena kurzu: 200 Kč za týden/dítě
Rozdělení dětí do skupin bude provedeno 

podle skutečného zájmu o kurzy, věkového 
složení a kapacitních možností. Konkrétní 
informace obdrží rodiče po ukončení termínu 
přihlášek.

Tenisové rakety pokud možno vlastní, 
za poplatek možnost zapůjčení u trenérů. V 
případě nepříznivého počasí bude zajištěn 
náhradní program v herně stolního tenisu. 

Závazné přihlášky zasílejte na adre-
su Město Rychvald, podatelna, Orlovská 
678, 73532 Rychvald, e-mail: ochodkova@
rychvald.cz, nebo volejte na tel.: 596 572 511.

V rámci prázdninového vyžití mládeže 
budou dětem k dispozici každé úterý a čtvrtek 
od 9.00 do 12.00 hod tenisové kurty, dětský 
malý kurt, stůl na stolní tenis, popřípadě pe-
tanque.                                Zdeněk Vavříček

TJ Sokol Rychvald

Prázdninové aktivity pro mládež  
na TJ Sokol Rychvald

Kdo na cestě do školy nebo do zaměstnání 
den co den prochází Poštovní ulicí, ten může 
sledovat již bezmála dva měsíce probíhají-
cí rekonstrukci exteriéru katolického kostela 
svaté Anny. Projekt dotovaný z Regionálního 
operačního programu Moravskoslezsko má do 
konce léta tohoto roku vrátit chrámu jeho zašlý 
lesk. Je jistě dobře, že k opravě zámku a koste-
la dochází ve stejném období, vždyť i u jejich 
vzniku stála stejná historická postava Bernar-
da Barského z Baště, jenž mimo jiné postavil i 
náš místní zámek. Stavitelem obou byl zřejmě 
vlašský stavitel Bernard Leo. Dle ústní tradice 
byl prý při stavbě kostela, stejně jako zámku, 
použit stavební materiál ze zrušeného kláštera 
v nedaleké Orlové.            Petr Smolek, farář 

a redakce

Nový kabát pro kostel svaté Anny

Město Rychvald srdečně zve všechny děti 
na soutěžní turistickou trasu Rychvaldská sto-
pa, která se bude konat v sobotu 23. června 
2012. V 9.00 hod. máme sraz u Kulturního 
domu Rychvald a pozor – na konci hledání 
bude čekat sladký poklad!

Zve vás MěÚ Rychvald

Zveme všechny občany na již tradiční 
sraz veteránských vozidel, jenž se bude konat 
v neděli 24. června 2012 na Náměstí míru. 
Začátek je v 9.00 hod., předpokládaný konec 
v 16.00 hod. Letošní ročník bude pořádán for-
mou zábavné akce za účasti televize Polar a 
rádia Čas. Pro návštěvníky jsou připraveny 
stánky s občerstvením, prezentace pivovaru 
Budvar i atrakce pro děti. Srdečně zvou pořa-
datelé a sponzoři!

Milan Starostka
Veterán klub Rychvald

Připomínáme rychvaldským občanům, že 
pokud se jim ztratí pejsek, na adrese www.
mesto-bohumin.cz/index.php?lang=cz&-
sekcsekcee=2&rubrika=118 jsou zveřej-
ňovány fotografie aktuálně nalezených 
čtyřnohých přátel. Informace najdete i na 
Facebooku na stránce „Psí útulek Bohumín 
– okr. Karviná“. Jestliže se k vám naopak 
chce nějaký cizí pes nastěhovat, pak volejte 
Městskou policii a ta zvíře do útulku umístí.

Rychvaldská stopa  
dovede soutěžící děti  
k sladkému pokladu

IV. Rychvald plný veteránů 
bude také plný zábavy
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Asi mi, vážení občané, dáte za pravdu, když rekonstrukci silnice na 
ulici Bohumínské nazveme pro naše město Rychvald akcí roku 2012. 
Protože od doby slavnostního zahájení (7. 3. 2012) už přece jenom 
uběhla nějaká doba, pokládám za vhodné vás alespoň touto formou se-
známit s postupem prací a tím, co nás v budoucnu ještě čeká.

Z pohledu stavby jsou patrné tři etapy výstavby. První je od kruho-
vého objezdu u Penny Marketu k Alumontu, druhá od Alumontu po uli-
ci Jarošovickou a třetí od ulice Jarošovické k rozcestí na konec stavby. 
Pojďme ale hezky podle jednotlivých etap.

První etapa stavby začala v březnu 2012. Bylo provedeno frézo-
vání vozovky a odvodnění v kruhové křižovatce, na které navázalo 
odvodnění komunikace po celé trase první etapy (to je již hoto-
vo). Byly rovněž provedeny přeložky, jež byly součástí první etapy 
stavby – několik přeložek kabelů Českého Telecomu, vodovodů a 
následně přeložení STL plynového vedení. Od začátku dubna pro-
bíhají práce i na kruhovém objezdu, který má nyní již i vizuálně 
svou budoucí podobu. Započalo se také s odkopáním původní ko-

munikace, poté bude provedena sanace podloží, vápnění, drenáže, 
obruby atd.

V aktualizovaném harmonogramu prací je ukončení realizace této 
etapy stavby plánováno na konec července.

Druhá etapa stavby je v tuto chvíli již započata: bylo pro-
vedeno frézování vozovky až po ulici Jarošovickou, ostatní 
technologické kroky jsou identické k těm z předchozí 
etapy. Zde je plánováno do- končení realizace na konec 
srpna letošního roku. 

Třetí, závěrečná etapa stavby má v tuto 
chvíli plánován termín dokončení na konec 
října letošního roku.

Souběžně s tou- to rekonstrukcí 
probíhá i realizace stavby Odkana-
lizování měs- ta Rychvald 
– kanalizace Bohumínská. 
Jedná se o splaškovou 
k a n a l i z a c i , která je roz-
ložena na jednotlivé takzvané stoky (A, C, D). Předpokládaný termín 
dokončení celé stavby je konec června.

K oběma těmto akcím probíhají pravidelně každý čtvrtek takzvané 
kontrolní dny stavby, kde se operativně sleduje plnění úkolů z minulého 
týdně a nastavují se úkoly na nejbližší období. 

Každopádně lze z těchto kontrolních dnů konstatovat, že realizace 
obou akcí probíhá podle harmonogramu. 

Na uvedený postup prací navazují i jednotlivé etapy objízdných 
tras. Ta první je využívána v současné době a od 1. července (!!) bude 
platit 2. etapa objízdné trasy, která bude ve směru od MěÚ vedena po 
ulici Mírová, dále kolem hřbitova po ulicích U Autodružstva, Lutyň-
ská a Zbytky – všechny přitom budou vedeny jako jednosměrné! Na 
této objízdné trase budou zprovozněny provizorní autobusové zastávky 
(náhrada za autobusovou zastávku Restaurace U cesty), a to na ulici 
Lutyňská Oáza a na ulici Zbytky Autoservis Volný. 

Toto jsou nejnovější informace, jež máme v tuto chvíli k dispozi-
ci. Pokud by došlo k posunu termínu nebo jiným změnám, budou tyto 
změny zveřejněny na webových stránkách města. 

Výše uvedené stavby nepochybně přinášejí různé druhy problémů 
nejen obyvatelům přímo dotčených touto stavbou, ale i podnikatelským 
subjektům. Přesto všechno vás chci požádat o určitou míru tolerance. 

Ladislav Sitko, místostarosta města

Postup prací při rekonstrukci silnice II/471 na ulici  
Bohumínské probíhá přesně podle harmonogramu

Takto v současné době vypadá úsek Bohumínské, který známe z minulosti 
jako nejexponovanější a nejhůře průjezdný. Nákladní auta musela často 
zastavovat na krajnici, aby pustila protijedoucí vozidla. Po rozšíření vozovky 
tento problém odpadne a jízda bude bezpečnější, nejen v zimním období.

Místo u STK nyní trpí prašností a úpravami Bohumínské nejvíce. Jak je 
vidět z obrázku, práce na tomto místě postupují velmi rychle.

Na tomto místě už je vidět, jak bude vypadat budoucí kruhový objezd u 
Penny Marketu. Jízda bude díky němu příjemnější a plynulejší.
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V pondělí 7. 5. 2012 proběhla v areálu 
naší školy druhá část projektového dne Ochra-
na školáka za mimořádných situací. Žáci byli 
na podzim teoreticky i prakticky připraveni 
ve vzdělávací oblasti Ochrana člověka za mi-
mořádných situací. Cílem jarní části tohoto 
projektu bylo žáky zapojit 
formou soutěže do řešení 
uměle navozených mimo-
řádných situací. Hned ráno 
žáky vyhnal z lavic školní 
zvonek, který ohlašoval po-
žární poplach: celá škola si 
tak nacvičila evakuaci ze tříd 
a z učeben.

Poté se 298 žáků přesu-
nulo na školní hřiště a rozdě-
lilo se do 20 soutěžních sku-
pin. Každý tým byl složen ze 
žáků od 2. až po 9. třídu. Žáci 
absolvovali deset různých 
stanovišť, zaměřených na 
vědomostní či dovednostní 
úkoly. Družstvo sbíralo body 
nebo byl žákům v některých 
dovednostech započítáván 
měřený čas. Pro skupiny, 
které zrovna nesoutěžily, připravili členové 
Klubu branné přípravy Palcát různé aktivity. 
Žáci si tak mohli v nedalekém lesíku vyzkou-
šet lanovou dráhu a stříleli ze vzduchovky. Na 
hřišti si mohli zblízka prohlédnout různé typy 

zbraní či vojenské terénní auto UAZ a polní 
kuchyni PK-26. Také byla všem zúčastněným 
žákům simulována autonehoda s názorným 
postupem řešení této situace a praktickými 
radami. Někteří odvážlivci si na hřišti vy-
zkoušeli slaňování nebo v učebně laserovou 

střelnici. A jelikož byli žáci v každém druž-
stvu věkově promícháni, vyzkoušeli si spolu-
práci s mladšími či staršími spolužáky. 

Nakonec se z vítězství v branné soutěži 
radovalo družstvo číslo 5: M. Vašková (9. B), 

T. Horáková (8. B), J. Židková, J. Rozkopal 
(oba ze 7. A), E. Götzová (6. A), B. Wasni-
owská, V. Beier (oba z 6. B), F. Lesňák (5. 
A), A. Prášek (4. A), M. Kudla (4. B), J. Pešl 
(3. A), L. Pastucha (3. B), K. Konečná (2. B) 
a kapitánka M. Serafinová (9. A). Všechny 

týmy se nakonec aktivně 
zhostily svých povinností 
a nejlepších deset družstev 
obdrželo sladkou odměnu. 
Bylo tak naplněno motto 
branné hry: „Správně se in-
formovat a cvičit znamená 
mimořádnou situaci přežít!“

Tuto akci bychom jistě 
nezvládli bez pomoci vojá-
ků Klubu branné přípravy 
Palcát, kteří se taktéž ak-
tivně podíleli na realizaci 
některých stanovišť branné 
soutěže. Na některých sta-
novištích pomáhaly v oblasti 
poskytování první pomoci a 
využití zdravotnické techni-
ky zdravotnice ČČK Bohu-
mín a ty také připravily roz-
ličné aktivity pro naše žáky. 

Jistě nemalý podíl na celé akci měl i celý pe-
dagogický sbor naší školy.

Tímto bych chtěl všem ještě jednou podě-
kovat a vítězům blahopřejeme.

Mgr. David Pokluda

Branná soutěž Ochrana člověka za mimořádných situací

Po tříleté přestávce se naše škola mohla 
opět zúčastnit tradičního fotbalového turnaje 
určeného pro žáky i žačky druhého stupně 
základních škol nebo gymnázií s víceletým 
vzdělávacím programem.

Pod záštitou Ministerstva školství, mlá-
deže a tělovýchovy ČR a ve spolupráci s 
Fotbalovou asociací ČR je realizován v 
letošním roce už 10. ročník populárního 
fotbalového turnaje pro děvčata a chlapce, 
hraného po celé České republice. Přihláše-
ná družstva jsou vylosována do skupin dle 
regionálního hlediska a jednotlivá kola se 
hrají formou turnajů. O celkovém vítězi 
rozhodne finálový zápas, který bude sou-
částí závěrečné fáze v podobě finálového 
turnaje, jehož se zúčastní osm nejlepších 
družstev chlapců a osm nejlepších družstev 
děvčat – vítězů krajských (třetích) kol po-
háru. Kromě zajímavých digitálních dárků 
pro všechny jsou pro účastníky 2. kola při-
pravená trička Euro 2012. Všech osm chla-
peckých družstev a osm dívčích družstev 
postupujících do finálového turnaje dosta-
ne dvě kompletní sady značkových fotbalo-
vých dresů a sportovní tašku. 

Hlavní výhrou pro vítězné družstvo finá-
lového turnaje chlapců je zájezd na evropský 
fotbalový šampionát EURO 2012 do Polska 

nebo na Ukrajinu, kde účastníci navštíví vy-
braný zápas jako vlajkonoši. 

Nejdříve se naše reprezentace musela pro-
bít přes kvalifikační skupinu. I když turnaj pro-
běhl v pátek 13. 4., nebyl to rozhodně pro náš 
tým den nešťastný. Zápasy jsme jeli odehrát 
na hřiště TJ Hepo v Petřvaldu. Hned v prvním 
zápase se museli naši chlapci poprat s papíro-
vě silnějším soupeřem. Družstvo ZŠ Petřvald 
bylo houževnaté a jejich branka se dobývala 
jen stěží. Přesto se náš tým ve 3. minutě dostal 
do vedení brankou M. Baloga. Jedinou slabou 
chvilku naší obrany v 7. minutě soupeři využili 
a vyrovnali. V druhém poločase se míč přelé-
val ze strany na stranu, až v 32. minutě krásnou 
střelou skóroval J. Blejchař. Stav 2:1 si naši 
fotbalisté uhájili až do konce utkání. Druhého 
kvalifikačního soupeře ZŠ Jarní z Orlové naši 
hráči doslova rozstříleli a vítězstvím 10:1 se 
katapultovali do 1. kola Školského poháru.

V pátek 27. 4. se rychvaldská fotbalová 
reprezentace vydala bojovat o další postup 
do Havířova na hřiště TJ Slovan. Nakonec 
se ukázalo, že první zápas byl pro nás klí-
čovým. V něm se proti naší škole postavila 
ZŠ Michálkovice. Kromě jediného vážného 
ohrožení naší branky těsně před závěrečným 
hvizdem se odehrálo utkání na michálkovické 
polovině. Kluci si vytvořili několik gólových 

situací, bohužel chyběla přesnost v zakončení. 
I přesto na začátek turnaje skončil zápas pořád 
sympaticky 0:0. V druhém utkání naše škola 
poměřila síly se žáky ZŠ Gen. Svobody, kte-
ří byli složeni z prvoligových havířovských 
starších žáků. Chlapci se nezalekli, hráli dis-
ciplinovaně a „urvali“ vítězstvím 2:1 cenné 
tři body. Cíl posledního zápasu byl jasný: 
pokud chceme postoupit, musíme porazit ZŠ 
Gorkého. Tato havířovská škola byla ovšem 
těžký soupeř, a navíc kvůli velkému vedru 
ubývaly síly. Po prvním poločase navíc naše 
škola prohrávala už 0:2. Kluci se po přestáv-
ce vzchopili a odehráli nejlepší poločas celé-
ho turnaje. Dvěma opravdu výstavními góly 
dokázali srovnat skóre, ale více se nepodaři-
lo. I když se naše reprezentace nedostala do 
dalšího kola školského poháru, podala během 
turnaje opravdu perfektní výkon a za to si celá 
rychvaldská reprezentace zaslouží poděková-
ní a přání větších úspěchů, snad příští rok.

A ještě pro vaši informaci členové sesta-
vy: brankář T. Satola, M. Plecháček, P. So-
kolovský, D. Strama, V. Ondriš, F. Stankuš,  
L. Kaša, P. Zajíc, D. Fikáček, R. Byrtus,  
J. Blejchař, M. Balog, T. Chreno a M. Židek.

Mgr. David Pokluda
Fotky z tohoto turnaje najdete na webo-

vých stránkách Rychvaldu: www.rychvald.cz

Důstojný výkon na Coca-Cola školském poháru 2012

Vítězné družstvo
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Den Pořadá Co Čas Poznámka
2. 6. Baník Horní Žukov – Baník Rychvald 17.00 fotbal muži

6. 6. Sokol Veteráni 35+, Sportservis Havířov  
– Sokol Rychvald 16.00 tenis

6. 6. Sokol Veteráni 45+, Sokol Rychvald – Depos 
Horní Suchá B 16.00 tenis, Sokolovna

8. 6. Sokol Turnaj Českého svazu ledního hokeje 9.00 tenis, Sokolovna
9. 6. TJ Slovan Turnaj Jaromíra Mrázka turnaj ml. přípravky
9. 6. Baník Slovan Orlová – Baník Rychvald 17.00 fotbal muži

10. 6. Šk. hřiště Vyvrcholení turnaje o pohár města 8.00 fotbal muži
10. 6. TJ Slovan Turnaj mladších žáků

13. 6. Sokol Veteráni 35+, Sokol Rychvald – Slovan 
Orlová 16.00 tenis, Sokolovna

13. 6. Sokol Veteráni 45+, Sokol Rychvald  
– TJ Č. Těsín 16.00 tenis, Sokolovna

15. 6. RŠO Rychvaldské šachové léto, simultánka s 
GM R. Cvekem 16.30 šachy, Sokolovna

16. 6. TJ Slovan Turnaj dorostu
17. 6. TJ Slovan Turnaj starších žáků

20. 6. Sokol Veteráni 35+, Sportservis Havířov  
– Sokol Rychvald 16.00 tenis

22. 6. Sokol Oddílový turnaj mužů 60+, čtyřhra,  
6. ročník 8.30 tenis, Sokolovna

23. 6. Sokol Oddílový turnaj mužů, čtyřhra,  
12. ročník 8.30 tenis, Sokolovna

23. 6. Sokol Oddílový turnaj žen, čtyřhra, 7. ročník 8.30 tenis, Sokolovna
23. 6. TJ Slovan Turnaj mužů po turnaji zábava ;-)
30. 6. TJ Slovan Turnaj starších hochů

Kalendář sportovních akcí na červen

Cobra Cup Praha
Po dlouhé zimní přípravě se naši závodníci zúčastnili prvního přípravného turnaje žáků a 

kadetů. V kategorii žáků staroval Tomáš Kvasnica. Hned v úvodním zápase se mu podařilo 
skórovat několika technikami na hlavu a zvítězil 13:1. V semifinále opět zvítězil 6:3 a ve finále 
pak těsně prohrál a obsadil skvělé 2. místo. V kadetech soutěžila Denisa Děrglová, jež ve finále 
potvrdila roli favoritky, vyhrála 8:3 a získala zlatou medaili.

Scorpions Cup Olomouc
Dalším turnajem české extraligy mládeže byl olomoucký Scorpions Cup. Rychvald tento-

krát zastupovalo osm závodníků, kteří získali dvě zlaté a šest stříbrných medailí, což je fantas-
tický úspěch. Všem bojovníkům blahopřeji a uvádím zde výsledkovou listinu:

1. místo: Denisa Plhalová
1. místo: Denisa Děrglová
2. místo: Tomáš Kvasnica
2. místo: Viktor Kopka
2. místo: Michal Stolička
2. místo: Veronika Skříšovská
2. místo: Alena Szebestová
2. místo: Aneta Staňková

Zkoušky na vyšší technické stupně
V  pátek 11. května se na Sokolovně konaly dlouho očekávané zkoušky na vyšší pásky. Již 

od ledna se pečlivě všichni připravovali. Zkoušejícím byl opět předseda českého svazu Taekwon-
do – WTF Bohuslav Hybrant. Ač byli všichni hodně nervózní, předvedli komisaři a přihlížejícím 
rodičům velmi pěkně provedené techniky úderů, krytů a kopů, dobře zvládnuté sestavy, ukázku 
sebeobrany a řízeného boje. Zlatým hřebem pak bylo přerážení dřevěných desek údery rukou, kopy 
a nejvyšší pásky zvládly přerážení technikami ve výskoku. Děkuji všem svým svěřencům za před-
vedené výkony a blahopřeji k získání vyšších technických stupňů.        Alena Rodovská, trenérka

Rychvaldské taekwondo  
a jeho novinky, soutěže i zkoušky

Připomínka loňských úspěchů taekwondistů

Jaro se probouzí a s rostoucím počtem 
slunečních paprsků vzrůstá i počet cyklistů 
na komunikacích všech typů. Máme za to, 
že po zimních měsících je na místě cyklis-
tům připomenout pravidla, kterými by se 
měli řídit, aby do cíle dojeli bezpečně. 

Vhodné je připomenout, že cyklista je 
řidič, a proto nesmí před jízdou ani během 
ní požívat alkohol nebo jiné návykové lát-
ky. Toto připomenutí platí zejména těm 
cyklistům, kteří užívají jízdní kolo jen k 
přesunu od jedné předzahrádky ke druhé a  
žízeň hasí tím pravým chmelovým mokem. 
Takové jednání se může řádně prodražit a 
sankce uložená správním orgánem může 
dosahovat výše až 50 000 Kč.

Jedním ze způsobů jak podstatně zvýšit 
bezpečí cyklistů v dnešním provozu, je bu-
dování koridorů, stezek, vyhrazených jízd-
ních pruhů a cyklistické trasy. Je s podivem, 
že cyklisté si často stěžují, že motoristé na 
ně neberou dostatečný ohled. Cyklisté pře-
sto jezdí po silnici společně s motoristy, i 
když souběžně s trasou je vybudována stez-
ka a jejich povinností je stezku užít.

V neposlední řadě mluvíme-li o bezpeč-
nosti cyklistů, připomeňme dobrou radu: 
být vidět. 

Samotné jízdní kolo za snížené vidi-
telnosti musí být vybaveno světly a odraz-
kami. Také je vhodné, aby cyklista měl na 
svém oděvu reflexní prvky. Někteří zod-
povědní cyklisté již pochopili, že barevná 
reflexní vesta je tím nejlepším, co mohou 
zvolit. Dalším vhodným doplňkem cyk-
listy je cyklistická přilba k ochraně hlavy. 
Cyklista mladší 18 let je povinen za jízdy 
ochrannou přilbu použít.

Závěrem pár citací ze zákona: Ani ři-
dič-cyklista nesmí za jízdy držet v ruce 
telefonní přístroj nebo jiné hovorové či zá-
znamové zařízení; za řidiče se považuje i 
osoba, která jede na koloběžce.

(red)

Hrstka rad pro cyklisty, 
kteří se chtějí v pohodě 
navracet domů
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Fotbal
 Muži

21. 4. Slavoj – Inter Petrovice 1:2
28. 4. Baník Rychvald – Slavoj 1:2 

5. 5. Slavoj – Slovan Horní Žukov  3:2  
12. 5. B. F. Orlová – Slavoj 1:2   
19. 5. Slavoj – Lokomotiva Louky 6:0

Dorost
22. 4. Slavoj – Sokol Dolní Lutyně 3:0

6. 5. Slavoj – Slovan Horní Žukov 3:1 
13. 5. IRP Český Těšín – Slavoj 4:0
20. 5. Slavoj – FK Těrlicko 2:1

Starší žáci
21. 4. Slavoj – Sokol Dolní Lutyně 11:0
5. 5. Slavoj – FK Bohumín 2:0  

12. 5. BF Doubrava – Slavoj 0:6
19. 5. Slavoj – FK Těrlicko 9:1

Mladší žáci
27. 4. Slavoj–Baník (dívky) 1:3

1. 5. Pustkovec–Slavoj 5:2
4. 5. Slavoj–Hošťálkovice 26:0

13. 5. Stará Bělá ,,B“ – Slavoj 1:1
18. 5. Slavoj–Koblov 16:0     

Starší přípravka
14. 5. Markvartovice–Slavoj 3:5
26. 4. Slavoj–Petřkovice 1:2
17. 5. Slavoj–Hlubina 2:0

1. 5. Michálkovice–Slavoj 2:2
3. 5. Slavoj–Šenov 1:0

10. 5. Baník U9A–Slavoj 8:0
Nohejbal
Okresní pohár družstva Slavoj–Pustkovec  2:5
1. kolo okresního turnaje: Slavoj 4. místo

Sportovní výsledky  
Tělovýchovné jednoty Slavoj

V letošním roce slaví Česká obec sokolská 
150 let svého trvání. Vyvrcholením oslav to-
hoto výročí bude XV. všesokolský slet v Pra-
ze, který se koná od 1. do 7. července 2012. 
Do jeho příprav se zapojila také TJ Sokol 
Rychvald nácvikem tří hromadných skladeb v 
počtu 56 cvičenců a vlastním programem na 
podiová vystoupení pro účastníky sletu.

K nácviku hromadných skladeb se přihlá-
silo 47 dětí tanečního souboru Ritmo DDM 
Rychvald, které jsou zároveň členy TJ Sokol 
Rychvald. Na slet nacvičují skladbu pro mlad-
ší žákyně (7–8 let) s názvem Jonatán a skladbu 
pro dorostenky a ženy (13–24 let) pod názvem 
Nebe nad hlavou. Taneční soubor Ritmo se 
také přihlásil s šesti choreografiemi do dopro-
vodných programů v rámci sletového týdne v 
Praze. Třetí hromadnou skladbu Česká suita 
nacvičuje devět žen z TJ Sokol Rychvald. Při-
pojily se k nácviku žen TJ Sokol Záblatí.

Od března letošního roku se TS Ritmo akcí 
Sokola, které jsou organizovány v rámci oslav 
150 let výročí vzniku prvního českého tělo-
cvičného spolku Sokol, aktivně zúčastňuje:

- 3. března jsme tančili v Havířově v Galerii 
Radost na zahájení výstavy s názvem 150 let 
v pohybu
- 5. května v programu Sokol Gala v Morav-
skoslezském kraji
- 23.–25. března jsme se zúčastnili přehlídky 
podiových skladeb v Tyršově domě v Praze, 
odkud jsme si přivezli ocenění za choreografii 
Jany Grussmannové Hurá na disco

Ritmo v loňském roce oslavilo 25 let své-
ho trvání a již 16 let je také součástí TJ Sokol 
Rychvald. Za tuto dobu jím prošlo více než 

500 tanečníků a nacvičili jsme celkem 152 
choreografií.

Členy souboru jsou děti a mládež ve věku 
od 3 do 24 let, kteří se věnují modernímu a 
scénickému tanci. V současné době má Ritmo 
120 členů rozdělených podle věku a výkon-
nosti do šesti tanečních skupin.

Na tanečních soutěžích a jiných společen-
ských akcích reprezentujeme naše město, TJ 
Sokol Rychvald a DDM Rychvald na celore-
publikové úrovni. Mimo jiné máme také tři 
ceny Světového svazu sokolstva.

Všesokolský slet se koná vždy jednou za 
šest let. Jedná se o akci celospolečenského 
významu a účast našich cvičenců přispěje 
k reprezentaci našeho města, dětem rozšíří 
poznání a obohatí je o nezapomenutelné zá-
žitky.

Tímto také všechny srdečně zveme na 
župní sokolský slet Beskydské župy Jana 
Čapka, který se koná 2. června 2012 v areálu 
Na Kuželně v Bohumíně.

Za výbor TJ Sokol Rychvald
Kateřina Matušínská

Ritmo se chystá na patnáctý všesokolský slet

Desátý ročník turnaje
V sobotu 21. dubna 2012 uspořádala naše tělovýchovná jednota a 

konkrétně občanské sdružení Rychvaldský šachový oddíl desátý ročník 
turnaje pro neregistrované šachisty a mládež O putovní pohár města. 
Vítězstvím družstva odborářů Bonatrans nebo družstva DDM Orlová 
by pohár po pěti vítězstvích přestal být putovním a zůstal by pětiná-
sobným vítězům, protože před startem turnaje měla obě zmiňovaná 
družstva po čtyřech vítězstvích. Vítězi se nakonec stylem start–cíl sta-
li hráči DDM Orlová před odboráři Bonatrans Bohumín i družstvem 
DDM Rychvald, a tak pohár skončil ve vitríně trofejí v Orlové.

V neděli 13. května členové šachového kroužku při DDM Rychvald 
„vysbírali“ ceny na Open Bohumín pořádaného pro žáky základních a 
středních škol. Vítězem se totiž stal Tomáš Hanák a třetí místo obsadil 
Honza Pacek. Gratulujeme!                                           Výbor OS RŠO

Rychvaldské šachové léto
V pátek 15. června 2012 pořádá od 16.30 hod. občanské sdružení 

Rychvaldský šachový oddíl ve spolupráci s TJ Sokol první akci dnes již 
tradičního Rychvaldského šachového léta. Jako každý rok se střetne na 
Sokolovně pod širým nebem v simultánní produkci český reprezentant 
velmistr Robert Cvek s našimi hráči. Simultánní produkcí rozumíme 
hru na více šachovnicích, kdy GM R. Cvek hraje najednou se všemi 
soupeři a obchází jednotlivé šachovnice. Srdečně zveme všechny zá-
jemce o šach, neboť máte možnost si zahrát se čtvrtým hráčem aktuál-
ního mistrovství republiky. Vstup a malé občerstvení zdarma.  

Srdečně zvou výbory OS RŠO a TJ Sokol

rychvaldské šachy

* * *


